

Poco a poco, con la discreta lentitud que las circunstancias demandan para que las cosas públicas salgan bien y no se desorbiten de sus cauces normales, sin precipitaciones imprudentes, sin agobios interiores y externos, el régimen actual va consolidándose en sus bases fundamentales. Ha pocos días el Consejo del nuevo Reino, que hace unos meses las Cortes Españolas aprobaron con sus votos, quedó constituido con todos sus miembros, la mayoría elegidos por las fuerzas vivas del país, y unos pocos designados por el Jefe del Estado. Repasando la lista oficial de los mismos, se ve claramente que de él no ha sido excluido elemento alguno vital de la nación sino que sus nombres responden todos ellos a actividades esenciales de la vida hispana y en él figura la Iglesia, la Milicia, la Ciencia y las Artes, representadas éstas por los Sindicatos obreros.

Esta institución que con el juramento prestado por sus miembros, quedó ayer definitivamente incorporada al Reino Católico-Social de España, no es cosa nueva en la historia patria. Es una reminiscencia del Consejo Real, o de Castilla, tan antiguo como nuestra Monarquía. Es imposible estudiar la historia de esta institución sin encontrarse a cada paso con un consejo del Reino que la asesoró siempre excelentemente en su labor estando constantemente presente en los gigantes hechos de nuestro haber nacional. Tan sólo desapareció cuando el liberalismo se entronizó en las organizaciones oficiales españolas, iniciándose entonces la ruina espiritual y material de la Patria.

Hoy, felizmente, ha sido resucitado por iniciativa del Caudillo, quien, seguramente, estará lleno de gozo al ver a su lado a tan nobles personalidades que con sus consejos prudentes, sin duda alguna, renovarán cerca del Jefe del Estado las nobilísimas inspiraciones de sus gloriosos antecesores. Hagamos nuestras las afortunadas palabras con que Franco cerró el solemne acto de la jura: «Que el Espíritu Santo ilumine al Consejo en sus deliberaciones y que el interés y el servicio de la Patria guíe sus actos».

Checoslovaquia

El Presidente de la República, presionado por los comunistas, aceptó sus peticiones

Estados Unidos, Francia y la Gran Bretaña protestan del "golpe de Estado" acaecido en ese país

NUEVA YORK. — La agencia United Press comunica de Praga que «un alto funcionario» que vio ayer al Presidente doctor Benes ha declarado que éste aceptó las demandas comunistas presionado por el partido en cuestión y que aceptó las condiciones de este partido para evitar derramamientos de sangre. Agregó que es posible que el Presidente dimita o abandone el país, con el fin de aclarar su actitud.—EFE.

Protesta anglo-franco-norteamericana

WASHINGTON. — El texto del comunicado facilitado por los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia con motivo del «golpe de Estado» comunista en Checoslovaquia es el siguiente:

«Los Gobiernos de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han seguido atentamente el desarrollo de los acontecimientos registrados en Checoslovaquia y que afectan gravemente la existencia en la misma de los principios de libertad propios de todas las naciones democráticas. Estos Gobiernos consideran que mediante la crisis, provocada artificial y deliberadamente, y el uso de ciertos métodos ya puestos en práctica en otros lugares se ha suscitado el libre funcionamiento de las instituciones parlamentarias y se ha establecido una dictadura encubierta de un solo partido bajo el disfraz de un Gobierno de unión nacional.

Estos Gobiernos no pueden por menos de condenar un acontecimiento semejante, cuyas consecuencias sólo pueden ser desastrosas para el pueblo checoslovaco, que demostró una vez más, en medio de los sufrimientos de la segunda guerra mundial, su apego a la causa de la libertad.

Se prepara un golpe comunista en Bratislava

PRAGA. — Los comunistas se disponen en Bratislava a realizar su golpe de Estado, como hicieron ayer en Praga. Las noticias recibidas de la capital eslovaca dan cuenta de que se está sometiendo a una «reorganización» a los delegados del Consejo eslovaco. Mientras, las depuraciones de

los comunistas en Praga se han extendido a los deportes.

Depuración general

Los Comités de acción del nuevo Gobierno comunista han iniciado la «limpieza» general en el personal de todas las oficinas y dependencias públicas, y en el caso de Embajadas y Legaciones en el extranjero.

En las calles de la capital, que se hallan casi desiertas, reina el temor.

Detención de diputados y ex ministros

De fuente competente se anun-

Franques concertado

Año LL Núm. 15.173

Precio: 50 céntimos

Viernes 27 de febrero de 1948

En el palacio del ministerio de la Guerra se despidió ayer, en brillantísimo acto, a los ilustres miembros de la Misión militar argentina

LOS MINISTROS DEL EJERCITO, MARINA Y AIRE LES IMPUSIERON VARIAS CONDECORACIONES

MADRID. — Como homenaje de despedida se celebró anoche en el Palacio de Buenavista un acto brillantísimo en honor de la Misión militar argentina, que uno de estos días abandonará nuestra Patria, después de haber permanecido aquí algunas semanas. La más genuina representación del Ejército español llenaba los salones del ministerio, ricamente decorados con tapices y plantas

Rindió honores en el zaguán el batallón del ministerio del Ejército y la banda interpretó un selecto programa. Hallábase allí, entre otras personalidades, los ministros del Ejército, teniente general Dávila; de Marina, almirante Rgualado, y del Aire, general González Gallarza; el capitán general de la Región, Muñoz Grandes; los subsecretarios de los tres Departamentos y los respectivos directores generales; los jefes de los Estados Mayores, generales Vigón, García Valiño, Fernández Longoria, almirante Arriag; presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, teniente general Ponte; casi todos los generales con mando y comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición: la Misión militar argentina con el general Avalos al frente; el embajador, doctor Radio; ministro consejero, señor Fernández Bezá, y consejeros de Embajada señores Bram, Lagorio y Molina, y el agregado militar, señor Balduarre.

El ministro del Ejército pronunció unas palabras que terminaron con votos fervientes por la prosperidad de la Argentina y de su jefe, el general Perón.

Acto seguido se procedió a condecorar a la Misión. El teniente general Dávila impuso la banda e insignias de la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al general Avalos, y los ministros de Marina y Aire y los tenientes generales Muñoz Grandes, Vigón y García Valiño, condecoraron con la cruz blanca de segunda clase del Mérito Militar a los tenientes coronales de la fantería don Miguel A. Pérez Tort, don Mario A. E. Sanán, don Angel Ricotti, don Martín A. Suárez, de Caballería, y de Artillería, don Alberto R.úl Serna.

Seguidamente el general Avalos dió las gracias más expresivas en elocuentes palabras. Después de señalar las atenciones recibidas

durante su estancia en España, destacó la emoción que sentían en aquel momento y agregó:

«La medalla del Mérito Militar en el pecho de oficiales argentinos, puedo aseguráros, sin temor de equivocarme, que no se empañará ni palidecerá su brillo, pues será llevada y ostentada con el amor con que en mi Patria se venera todo lo que recibimos de esta España profunda y maravillosa donde perdura intensamente la vida espiritual.

Hizo votos, seguidamente, por el ministro, el Ejército español, el Caudillo y España entera. Fue muy aplaudido.

También han sido condecorados con la cruz de primera clase del Mérito Militar el capitán veterinario don Florentino Salcas; sargentos ayudantes de Veterinaria don Ramón Espeche y don Víctor Páez, y los soldados don Juan Dosal, don Víctor Escalada, don Timoteo Valverde y don Zolito Casas, con la cruz de plata del Mérito Militar.

Esta noche la Misión argentina obsequiará con una comida a diversas personalidades del Gobierno y al finalizar el general Avalos impondrá al ministro del Ejército las insignias de la Orden del Libertador y a los tenientes generales Vigón y García Valiño, el diploma de oficiales honorarios del Estado mayor argentino.

El nuevo Palacio de Justicia

Apenas apareció mi nombre en el escalafón de la carrera judicial fui destinado al Juzgado de Pola de Laviana, en tierras de Asturias, que comprendía la importante cuenca minera del Nalón, el río negro por el color que presta a sus aguas el lavado de los carbones y allí permanecí hasta que, en razón a la fuerza incontenible del tiempo, se produjo mi traslado al Juzgado de Arévalo, de categoría superior, no obstante acasar el índice de asuntos una diferencia considerable, tanto por su número como por la calidad e importancia de los mismos. En uno como en otro juzgado se desarrollaba la función en locales altos de aquellas condiciones, mínimas, de higiene y de decencia que debían ofrecer, en general, las dependencias del Estado, pero, especialmente, las destinadas a la función judicial.

En Laviana, merced a la comprensión de los Ayuntamientos que integraban el Partido, pudo verse transformado el edificio juzgado en verdadero Palacio de

Bendición de Pío XII a la Feria Muestrario de Valencia

VALENCIA. — Después de su visita a Milán y Roma como representante de España en la Unión de Ferias Internacionales, don Ramón Gordillo, presidente de la Feria Muestrario Internacional de Valencia y de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, fué recibido en audiencia privada por Su Santidad el Papa. El Santo Padre otorgó su bendición a ambas instituciones en la persona de su presidente.—(Cifra).

El examen de licenciatura no alcanza a los alumnos que terminen sus estudios este curso

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Educación Nacional que dispone que el examen de Licenciatura establecido por los planes de 1944 no alcanza a los alumnos que terminan sus estudios en el curso actual, a los cuales podrá expedírseles el título de licenciado previo el abono de los derechos correspondientes.

El 3 de marzo se inaugurará la línea marítima Barcelona-Extremo Oriente

BARCELONA. — Una Compañía suiza inaugurará el próximo día 3 de marzo un servicio regular de buques que alcanzará el puerto de Barcelona, golfo Pérsico, India, Pakistán y Extremo Oriente. Lo realizarán las modernas motonaves «Arna», «Travanc», «Bryne» y «Mangalore». El primero de estos buques saldrá en ruta el día 3; el segundo, el 15; el tercero, el 25, y el cuarto y último, el 29 del mismo mes.—(Cifra).

El tiempo en España

Ayer llovió en toda la Península

Mejoría general; aún habrá aguaceros en su zona oriental, principalmente

Parte meteorológico

Durante el día de ayer se registraron precipitaciones en todas las regiones de la Península y en Baleares y Marruecos. Las más importantes, que por la noche correspondieron a Andalucía, han tenido lugar durante el día en las provincias de Levante, donde ha llovido con intensidad.

Tiempo probable.—Mejoría general del tiempo, aunque aún se registrarán aguaceros en las regiones orientales de la Península, principalmente.

Resumen general

Se ha intensificado el temporal de lluvias en toda España, y en algunos sitios que ya sufrieron los terribles efectos de las inundaciones vuelve a sentirse la zozobra ante la alarmante subida de los ríos. Así en Sevilla, donde el Guadalquivir a su paso por Peñafior lleva seis metros sobre el nivel normal, y en el puerto faltan solamente 50 centímetros para rebasar los muelles de piedra del paseo de Colón y del de las Felicias. El arroyo Tamarugullo, causante de las últimas inundaciones, aumento mucho su

caudal, llegando sus aguas a las proximidades del sanatorio provincial de Miraflores. El Guadalquivir desagua a una velocidad e intensidad extraordinarias, lo que hace suponer que de momento no sobrevendrá una inundación. En el pueblo de El Carpio, de Córdoba, debido a las lluvias se hundió la habitación ocupada por una mujer y dos hijos, todos los cuales perecieron. En Huelva la lluvia es persistente, unido lo cual a la crecida de la marea en el río, las aguas rebasaron el muro de contención en el barrio de Santa Lucía, adquiriendo la inundación caracteres alarmantes. En Barcelona se fuerte el temporal de lluvias, acompañado de violento viento, lo mismo que en la provincia, donde estas lluvias han causado júbilo entre los labradores. Igual ocurre en Zaragoza, Castellón de la Plana, Ciudad Real, Valladolid, Valencia, Tarragona y otros puntos. En Badajoz, el Guadiana lleva una crecida alarmante, siendo de cinco metros y medio en el puente de entrada en esta capital. La carretera que bordea el barrio de las Moreras está cubierta por las aguas. Tam-

Uranga Maderas

(antes Maderas Decorativas «Madrid»)

MADERA de construcción de todas clases.

TARIMAS y parquet de Roble, Castaño, Pino gallego, etc.

TABLESOS CONTRACHA; PEADOS de todas clases y medidas.

Oficinas y Depósito: CAMINO VALDERRIBAS, 29, (Puente Valdelella). Tel. 27 23 92. MADRID.

Acuerdo entre Bolivia y España

La Oficina de Información Diplomática hace pública la siguiente nota:

«Se ha firmado en La Paz el día 25 del corriente, por el ministro de España y el ministro de Asuntos Exteriores boliviano un acuerdo comercial y de pagos, que tiene por objeto principal normalizar las relaciones comerciales y financieras entre España y la República de Bolivia.

«El acuerdo citado enumera, a título iniciativo, los productos bien reina fuerte temporal en el mar, especialmente en Cádiz, Santa Cruz de Tenerife y Tarragona.

originales de cada uno de los países que pueden ser objeto de intercambio.

«Bolivia exportará a España entre otros productos, caucho, coca, quina y estaño, estableciéndose un cupo especial para el primero de estos artículos. Como contrapartida, España exportará a Bolivia la muy variada gama de sus productos típicos y entre ellos especialmente vinos y licores, frutos secos, aceitunas, conserva de pescados y vegetales, y entre los productos manufacturados destacan los tejidos, las armas de caza, especialidades farmacéuticas, bisutería, juguetes y perfumería».

(Continúa en 4.ª página)

Desde Madrid

Por Leocadio Ruiz de Figueroa

Las columnas de EL DIARIO DE AVILA se honran con la colaboración de este eminente crítico madrileño, que con su prosa sugerente inicia hoy una serie de artículos de actualidad, que han de reflejar los acontecimientos artísticos más relevantes que acontezcan en la capital de España.

La música y los músicos románticos

CONFERENCIA CONCIERTO

La gran urbe metropolitana es inmensa y en su inmensidad cabe todo; lo grande y lo pequeño; lo bueno y lo malo; lo triste y lo alegre; lo eterno y lo efímero.

En el vagar de sus calles y en el vagar de su movimiento se agrada ir al encuentro de las notas simpáticas a nuestra alma (como en el caminar arduo de la vida) con un regocijo íntimo sigiloso: ser un comparsa más en la agitación ciudadana y sin embargo, sentir en lo más hondo del espíritu, que nuestros pasos nos acercan al momento feliz de una expansión del corazón.

La tarde es gris; amenaza el cielo plomizo fundirse en copos blancos y una ventisca fría azota el rostro. La primavera, incanta como adolescente, florecida ya en almendros prematuros y espontáneos, goriza acurrucada como débil golondrialla, en los pétalos frágiles que el viento abatió en el suelo. Y el corazón va en busca del calor espiritual que la música y la palabra con ansia de belleza y de bondad, le brindan.

Bethoven, Schubert Weber, en tres estampas románticas llegaron a nosotros a través de la palabra íntima ferviente y entusiasta del escritor Mariano Sánchez de Palacios y de la interpretación cálida comprensiva y brillantemente emocionada, del pianista Antonio Martín.

A la Asociación de antiguos alumnos del «College et Lycée français» de Madrid debemos la feliz iniciativa y realización de esta conferencia concierto (que forma parte de una serie).

Bethoven.—Conducido por la palabra amena, suelta y devota de Mariano S. de Palacios, penetramos en la intimidad del gran genio de Bonn. El hombre surgió ante nosotros con toda la pujanza de su romanticismo heroico a través de sus confidencias epistolares, ora amorosas, ora de amistad. Le compadecemos atormentado por la sordera, tan patética como su sonata número ocho.

El conferenciante se acerca al creador de la novena sinfonía, con el calor de un amigo, con la admiración de un discípulo y con la comprensión del íntimo. Mariano S. de Palacios venera la figura de Bethoven y hace revivir su infancia triste y sin luz. El amor puro, limpio, engarzado en los cuatro nombres de mujer, ángeles bienhechores de la vida de renunciamiento del maestro, y sobre todos el de Teresa de Brunswick, su última ilusión y la más honda y llena de pasión como otra de sus inmortales sonatas, «La appassionata». Bethoven siente que el desengaño muere su alma. El mismo sobrino, su hijo espiritual, le olvida. Todo le abandona, hasta que el Señor, en una tarde gris y vienesa, arranca el alma inmortal del cuerpo del sublime sordo (grandes aplausos premiaron la entusiasta palabra de Mariano S. de Palacios).

CONCIERTO.—1.ª parte. Antonio Martín, el artista de corazón, ataca los primeros compases de «Minuetto» (obra inédita). En él, Bethoven siente vibrar su alma con ímpetu y en notas brillantes marca el ritmo de un minuet, mientras esporádica, pero firmemente, se impone el canto de una marcha de triunfo. Esta obra fue como un prólogo del Bethoven

plena mente romántico, que se nos brinda en la maravillosa sonata 14 «Claro de luna». Antonio Martín nos deleitó con la interpretación de esta obra y muy especialmente con su primer tiempo «adagio sostenuto». Y es que Antonio Martín fue a su escuela depurada la exaltación de expresión que se pone de manifiesto principalmente en aquellos pasajes en lo que todo es sentimiento puro, sin contaminación alguna de virtuosismo o de efectos mecánicos y en los que cada nota encierra un estado anímico de su creador con infinidad de vivencias, como armónicos espirituales. Este «adagio sostenuto» de la sonata 14 es el presentimiento de la luz lunar; es la pregunta fusionada de la dulce ciego que pedía al maestro que la dijese como era la luna. Es el ansia infinita de lo que no se ve pero se anhela. Y los otros dos tiempos Allegretto y Presto agitado son la respuesta poética de la realidad. Diríamos que están llenos de plenitud.

Rondó a capriccio. Este rondó gracioso, leve y juguetón es clásico romántico y aún más, atisbo de la corriente que vivificara la música desde Wagner a Debussy: un nuevo modo de verlo todo y sentirlo todo, el hallazgo de una dimensión más del espíritu.

2.ª parte. Otra vez Mariano S. de Palacios en la tribuna. Ahora el ameno y fino conferenciante fija su atención en la época y ambiente que rodea la figura de Franz Schubert y deja que el músico vienés discorra por el cuadro romántico que con sutil placidez fue creando ante nosotros.

Lo mismo que en la vida y en la muerte, en la posteridad, Franz Schubert está al lado de Bethoven y siempre también su gloria de espíritu exultante y de músico genial se ve un tanto palidecida por la esplendorosa del sordo de Bonn.

La vida de Schubert está, como la de su admirado maestro, llena de dolor, de renunciaciones, de amores rotos y marchitos. La muerte le sorprende a los 31 años con una vida larga ya en sufrimiento y también como Bethoven, en una tarde gris de Viena, la del Danubio y la de Prater, la de los valsees, la de las damiselas de sedosos bucles y grandes escotes, con sabor en las mejillas cuando el caballero de casaca gris aceituna, desliza en sus oídos acararados, un requiebro galante.

Vida triste la del autor de la Sinfonía incompleta y del Ave María que invita a una meditación romántica. Entendiendo por romanticismo en opinión sutil del conferenciante: «una bella enfermedad del espíritu que abre las puertas de la sensibilidad anímica, para que por ellas entre a raudales la faceta hermosa que tienen todas las cosas de la vida.»

WEBER. Weber encarna la personalidad operística del romanticismo, tendencia que ya había surgido, aunque tímidamente, en las óperas de Schubert (Rosamunda) y en las de Bethoven. Hay que reconocer a Weber maestro de Wagner y fue precisamente el creador de Tannhäuser quien recibió los restos mortales de Weber en Dresde al llegar de tierras inglesas. Este recibimiento de Wagner fue un símbolo de la recepción espiritual que hacía de la paternidad romántica musical y operística, legada por el autor de Oberón.

Señala también el conferenciante otro de los grandes seguidores

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Curso de Esquí en la Sierra de Navacerrada

La Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., ha organizado como en años anteriores un Curso Nacional de Esquí en la Sierra de Navacerrada, en el que toman parte cincuenta camaradas de las provincias de Avila, Barcelona, Gerona, Granada, Gaspúcos, Huesca, León, Madrid, Navarra, Palencia, Santander, Tarragona y Zaragoza.

Tendrá de duración 20 días. En este tiempo celebrarán también los Campeonatos Nacionales de Esquí. El día 5 serán las Pruebas de Relevé; el 9 las de Descenso, el 10 las de habilidad y el 11 fecha de la clausura, se hará la entrega de trofeos que consistirán en unas magníficas copas de plata donadas por la Regiduría Central de Educación Física.

Hemos de recordar que el año pasado Zaragoza se llevó el preciado trofeo «Pilar Primo de Rivera», en propiedad definitiva por haberlo ganado dos veces consecutivas. Este año se anuncian las competiciones más reñidas y emocionantes que nunca.

En la Montaña de Navacerrada cincuenta esquiadoras, aprenden y perfeccionan su clase deportiva recibiendo lecciones en el Curso que celebra la Sección Femenina, al mando del cual se encuentra la camarada regidora central de Educación Física, María de Miranda.

El resultado de estas enseñanzas se hará patente en el gran Campeonato Nacional. Mientras tanto, en las heladas pistas del Albergue Juvenil «Francisco Franco», un grupo de camaradas cantan, aprenden y viven entre la nieve cumpliendo la altísima misión que la Falange les ha encomendado.

Bases para el IV Concurso de Piano

La Regiduría Central de Cultura (Departamento de Música) de la Delegación Nacional de Sección Femenina, organiza un Concurso de Piano bajo las siguientes bases:

1.—Únicamente podrán concurrir las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. o sindicadas al S. E. U.

2.—Tratándose en el Concurso de estimular y no de conseguir méritos no serán admitidas aquellas:

1.—Únicamente podrán concurrir las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. o sindicadas al S. E. U.

2.—Tratándose en el Concurso de estimular y no de conseguir méritos no serán admitidas aquellas:

1.—Únicamente podrán concurrir las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. o sindicadas al S. E. U.

2.—Tratándose en el Concurso de estimular y no de conseguir méritos no serán admitidas aquellas:

Madrid, Febrero de 1948.

llas camaradas que por haber dado conciertos públicos, sean ya conocidas y gocen de una mayor o menor reputación.

3.—Para la inscripción en el Concurso no se exige certificado oficial de estudios, ni se limita la edad.

4.—Las camaradas que deseen tomar parte en el Concurso, se dirigirán a la Delegación Provincial de Sección Femenina, Regiduría de Cultura donde se les facilitará boletín de inscripción y bases.

5.—Las pruebas provinciales serán juzgadas por un Tribunal compuesto por el asesor y la instructora de Música de Sección Femenina, el delegado de Educación Popular, la regidora provincial de Cultura, y un técnico musical designado por la Delegación Provincial de Sección Femenina.

6.—Las camaradas o sindicadas que queden vencedoras en estas pruebas se les abonará el viaje a Madrid y gastos de alojamiento.

7.—Las pruebas provinciales se verificarán en la primera quincena del próximo mes de mayo y las pruebas finales se verificarán en Madrid en la primera quincena del mes de junio.

8.—Únicamente acudirán a estas pruebas finales aquellas camaradas que hayan quedado vencedoras en las pruebas que se celebrarán en las respectivas provincias.

9.—El Jurado de la prueba final será designado por la Delegación Nacional de Sección Femenina entre personalidades de absoluta solvencia artística y los nombres de sus componentes no se darán a conocer hasta el momento de verificarse la prueba.

10.—Las camaradas participantes se presentarán dispuestas a interpretar como obra obligada «Sonata núm. 12» de Mozart y «El Puerto» de Albéniz y dos obras de libre elección. Esta misma obra obligada se exige en la prueba final.

11.—Lo mismo los Jurados provinciales que el que presida la prueba final, corresponde el derecho de elegir una de las obras últimamente citadas.

12.—Los Jurados provinciales se reservarán el derecho de no autorizar actuación de aquellas camaradas que presenten obras cuya categoría musical no estime suficiente.

13.—Los Jurados provinciales para la prueba final tendrán atribuciones para declarar desiertos los premios si por la capacidad de las concursantes lo creen oportuno.

14.—Las pruebas del Concurso serán públicas.

15.—Las camaradas vencedoras en la prueba final tendrán establecidos tres premios:

1.º, 3.000 pesetas; 2.º, 2.000 y 3.º, 1.000.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

Para la Agricultura y riego

Motores-bombas «UNICORNIO» gasoil, Semi Diesel, eléctricos, grupos electrógenos, grupos moto bombas desde 1 a 50 HP. Entregas rápidas. Escriba hoy mismo pidiendo oferta.

Córcega, 376. Dirección telegráfica «UNICORNIO». Barcelona.

SE NECESITA

Sociedad o persona muy bien relacionada con la industria de la construcción para representar importante fábrica de PINTURAS ESPECIALES PARA CEMENTO Y YESO. Inútil dirigirse sin esta condición. Dirección: Pinturas «PETRALIX» Ramón Jáuregui Elcano núm. 14, 2.º BILBAO.

Sección religiosa

1948. FEBRERO

Día 28. Sábado.—Santos Alejandro, Abundio, Fortunato, Julián, mrs.; Baldomero, Basilio, Procopio, cfs.

La misa y oficio divino son del sábado, con rito simple y color morado.

Ejercicios Espirituales

Para hombres obreros

Se celebran en la iglesia de Santo Tomás, dirigidos por el reverendo padre Fernando Alvarez, jesuita. Por la mañana, a las ocho menos cuarto, breve meditación y misa. Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, meditación plática, exposición del Santísimo y reserva.

PARA SEÑORAS

Organizados por la Parroquia de San Pedro, en el Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves), ha comenzado esta tarde el día 23, a las siete de la tarde, para terminar el domingo, 29, por la mañana. Son dirigidos por el señor cura encargado de dicha iglesia.

Horario.—Mañana: 8, Meditación y misa; 11 30 Meditación; a la una, plática.

Tarde: 4, Rosario y Via-Crucis; 4 30 Meditación; 6 30 Meditación; 7 30 Bendición.

He aquí unos días hermosos puestos por Dios a tu disposición. Aprovechalos. Es hora de que durante unos momentos—dentro del año—te pertenezcas a tí misma y pienses en el «gran problema», el de tu vida en el tiempo y en la eternidad...

«Tenéis por fruto la santificación y por fin la vida eterna». S. Pablo

Se ofrece

oficial herrador. Teodoro Gutiérrez, en Rágama (Salamanca).

CORREDORES

Ciudades, pueblos. Artículos fácil venta a particulares. Fuente comisión. Apartado 3.013. Madrid.

Compro

piano, pianola, buenas marcas. Amplios detalles, precios. Escribid: Carlos García. General Pardiñas, 17. Teléfono 252816, MADRID.

INGLES por correspondencia
CURSOS LINEAFONICOS PIDA FOLLETO GRATIS
DE LA ACADEMIA CCC con discos y sin ellos
APARTADO 261-SAN SEBASTIAN
FRANCES

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., ha organizado, como en años anteriores, una tanda de Ejercicios Espirituales para camaradas afiliadas, que darán comienzo el día 1.º de marzo, y terminarán el 6 del mismo. Estarán a cargo de don José Muñoz, sochantre de la S. A. I. Catedral, y se celebrarán en el Convento de Madres Reparadoras.

Se invita a todas las camaradas a la asistencia a los mismos, cuyo horario y programa se dará a conocer oportunamente.

Conferencia de San Vicente Paúl de Señoritas

Las señoras de las Conferencias socias de la Virgen Milagrosa y señoritas del Ropero de San Vicente invitan a las almas buenas que quieran asociarse a estos días de Ejercicios (del 14 al 20 de marzo próximo, dirigidos por el reverendo padre Aragón, de la Residencia de los RR. PP. Paula).

C. N. S.

OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Compensaciones

Compensación número 12.—Para trabajar Mañana se precisa oficial 2.º carpintero y oficial 2.º serrador. Gastos desplazamiento cuenta-productores. Duración contrato un año con sueldo marcado Reglamentación.

Compensación núm. 11.—Huesca dispone tipógrafo remanente que aceptará colocación esta provincia.

Compensación núm. 13.—Para trabajar esta provincia Valladolid dispone oficial 1.º ebanieta, conociendo tapizado y barnizado.

Compensación núm. 14.—Bilbao ofrece pastelero especializado en helados que aceptaría colocación esta provincia.

Aquellos a quienes interese cualquiera de las anteriores Compensaciones, pueden dirigirse en solicitud de datos a las Oficinas de Colocación Obrera, sitas en el edificio de la C. N. S.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Toastado, número 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 26 de febrero de 1948

Premiados con 25 pesetas, número 689

Premiados con 2 50 pesetas todos los números terminados en 89

AVISO

COMERCIAL IBERIA

Tahonas, 5. -- BURGOS

Ofrece a sus clientes su nuevo domicilio juntamente con los diversos productos representados y servidos directamente de fábrica:

Cabitos Gallina Blanca, Litinas Gallina Blanca, Regaliz Gallina Blanca, Chocolates y bombones, Caramelos Fines, Objetos reg- lo confiterías, Jabones y limpia metales Nestlé, Cliches Tabay, Pots, Patis, Alambre Protalit, Cafeteras y balanzas Campeon, Mantas lana y algodón, Bayetas y gamuzas, Delantales y paños de cocina, Semillas y cordelería.

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE DE LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Calle de... Madrid, Avila, Valladolid

¡¡Campaña pro Seminario!!

[Otra vez! Otra vez como en años anteriores, empezase a sembrar inquietud sacerdotal en la diócesis. Nuestras ansias y efanes sellaron el domingo, hacia fuera, por esos mundos de Dios, como sueñeros voladores de primavera. A pesar del frío, por el páramo morañego, grande y ancho como pecho de varón, helado y blanco como su cielo, van los seminaristas, bajo viento y rocío, a lanzar al aire su canción de amor, roja como sus becas, a llevar la vibración del Seminario a los últimos confines de la diócesis. Palacios de Gada y Ataques fueron esta vez los agraciados.

Atravesamos la Moraña y dimos un adiós a Arévalo, para llegar a Palacios. Este nos recibió con su alma pura y blanca como la nieve que le cubre; allí, al calor de unas brasas, evocamos al hogar castellano, austero y sobrio hasta rozar el misticismo. El párroco, don Pablo, nos esperaba. Poco después la misa solemne, celebrada por nuestro padre don Julián. Perost, interpretado por las manos magas de don Flavio y cantado por los seminaristas, hizo resonar con alegre y festivo son la iglesia. Palabras de don Julián, vibrantes, cálidas, emocionadas y cordiales, ardientes de calor para los corazones y los cuerpos. El Seminario con todos sus problemas, el sacerdote, penetró en el corazón de los fieles. Después, en la plaza, entre un cielo blanco de puro azul, y un suelo blanco de pura nieve, con la presencia del párroco, las autoridades y el pueblo, el acto público. Palabras de un seminarista—que también éstos aportan su grano de trigo—fuertes y recias, como de los primeros, calientes de todos los her-

vores de amor y sueños... y palabras de don Julián, en su tono acostumbrado: sentidas y finas... y alegres canciones populares por los seminaristas que también saben reír a la vida, y alegrar los corazones, sin hacer caso del frío...

Comida familiar en casa del párroco, y enseguida a Ataques, acompañándonos don Pablo, por estar enfermo su hermano en el sacerdocio, el de Ataques, don Pío. Acto eucarístico en la iglesia. Por sus tres naves se oye la voz de nuestro padre mayordomo, sembrando inquietud en las almas, preocupación por el Seminario, vibración de amores para los sacerdotes. Todo: Oración, sacrificio, vocaciones, amor, simpatía, limosnas... todo... Después en el Ayuntamiento con las autoridades al frente, el acto público. Sobre una mesa, igual que un misticismo, se predica Cristo y a su sacerdocio. Un seminarista pide amor para el Seminario de sus amores, de nuestros amores... Las palabras son rojas como la beca que se dobla sobre su pecho. Y otra vez don Julián, incansable se vuelve al pueblo en vibración íntima de amor... y otra vez los seminaristas cantan alegres canciones; que éstos también saben reír; también saben dar sentido a la vida, regalándola con su alegría...

Y a casa... volando... porque esperar la brega del cotidiano que hacer... Allí quedó la siembra... en buena semenza... esperando el nuevo sol que la madure y la dore, logrando la espiga... Y otra vez, atravesamos por la castellana llanura, muda en su diálogo con Dios... para encerrar y sujetar por unos días nuestros afanes apostólicos en el silencio acogedor de la casa...



Goleadores del 6.º Grupo

Después de la jornada 21 la lista de los goleadores es la que sigue:

- Con 26 goles: Abilio (Badajoz).
- Con 25: Acedo (Salamanca).
- Con 24: Luchana (Cacereno).
- Con 19: Chamorro (Tomelloso), y Villita (Plus Ultra).
- Con 16: Leal (Segoviana), Joselito (Salamanca) y Luisqui (Badajoz).
- Con 14: Dámaso (Salamanca), Alonso II (Talavera), Perete (Cacereno).
- Con 13: Sauer II (Avila), y Contreras (Toledo).
- Con 12: Cabrera (Betis), Oscar (Segoviana), y Brígido (Talavera).
- Con 11: Jovito (Alcázar), Martínez (Talavera), y Aja (Plus Ultra).
- Con 9: Gallo (Avila).
- Con 8: Pachicu y San José (Plus Ultra) Julián (Ferroviaria), y Sanz (Talavera).
- Con 7: Molón (Manchego), Nardo (Toledo), Adolfo (Segoviana), Lolita (Tomelloso), Gelo (Betis).
- Con 6: Sanz (Avila), Iturbe (Cacereno), Obispo (Badajoz), Arjona (Tomelloso), Meléndez (Cacereno), Luesgo (Alcázar, Moreno y Sanz (Toledo), Rafa (Plus Ultra), y Heriz, (Manchego).
- Con 5: Fuentes (Avila), Mosquera y Pototo (Toledo), Peguero (Cacereno), Nieva y Ealugio (Segoviana), Llorente (Tomelloso).

- Con 4: Suso (Avila), Borja y Suro (Betis), Carrero y Reguero (Alcázar), Florencio y Grand (Toledo), Mateo y Maro (Ferroviaria), Herrera y Ballesteros (Segoviana) Trella (Badajoz), González (Plus Ultra), Néstor (Talavera).
- Con 3: Urteaga (Avila), Uceta y Lence (Badajoz), Olmedo, Marzano, Miguel, Pacheco y Conde (Chamberi), Gené, (Betis), Peralta y Niño (Plus Ultra), Nano (Salamanca).
- Con 2: Rubjchi y Losco (Avila), Castillo y Míchimo (Betis), Mesa (Alcázar), Larribia, Lolo y Sanz (Ferroviaria), Toribio, Ruiz y Zafra (Manchego) Jaro, Sabater y Goyo (Tomelloso), González (Cacereno), Paquito (Chamberi), Isidoro (Badajoz), Santi y Carretón (Alcázar), Hermógenes (Talavera), Muñoz y Escudero (Salamanca).
- Con 1: Gallito (Avila), Erasmo, Las Heras y Ballester (Betis), Rodríguez, Zamorano, Japón (Badajoz), Orejana, Angel, Zacarias, Grande y Núñez (Ferroviaria), José María, Anselmo, Elias y Avila (Chamberi), Alonso I, Clavel y Gufo (Talavera), Erasas y Novo (Toledo), Callejo (Cacereno), Urgoiti (Salamanca), Berrocal, López y Rosales (Tomelloso). Contreras, Poblete, Domínguez, Díaz, Badmar y Solana (Manchego), Eloy y Marcos (Segoviana), Nuño (Plus Ultra).

En su propia meta: Adolfo y Díaz (Segoviana), Jolito (Chamberi), Navarro (Avila).

Se ha cumplido en Barcelona la sentencia de muerte contra dos criminales

Ambos confesaron y comulgaron, muy arrepentidos

BARCELONA.—A primera hora de la madrugada se ha cumplido la sentencia de muerte dictada en Consejo de Guerra sumarísimo contra José Soler Fernández y Martín Gisbert Martínez, autores de 38 atracos, en el que murieron tres agentes de la autoridad y un paisano, y del atraco perpetrado en la barriada de Sans, en octubre de 1947, en que mataron a dos niños y causaron otras víctimas. Ambos oyeron misa, confesaron y comulgaron muy arrepentidos.—(Cifra).

Un minero campeón de Pesca

Cogió un barbo de más de cinco kilos de peso

ZARAGOZA.—La Federación Regional de Pesca ha recibido una comunicación de la Nacional de Pesca y el título de campeón de España de pesca con caña, en la primera sesión de la especie de ciprisidos, barbos, pascas, anguillas y carpa, ha correspondido a Juan Pedro López, de profesión minero, por haber cogido un barbo de 63 centímetros y cinco kilos y ochocientos gramos de peso. Al campeón se le hará entrega de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, que tendrá un depósito, y la Medalla de Pesca como campeón regional de Aragón. (Cifra).

ENVIO

AL COLETA IV

Eres algo P. dos dos con recelo al prima prima, por eso, astuto, te escondes en tu prima tercia fina; y cuando algunos husmean de tu Todo la noticia, un tres primera lanzando, por un cuarto causas grima, sin tener en cuenta al quinto que sentó plaza hace días.

Coleta V

Toros y fútbol

Buenas noches, señores: Salud, paz, Plaza de Toros y triunfos deportivos.

Qué calentito estuvo todo el día de anteaer el ambiente! Entre la reunión de aficionados al fútbol y mis líneas de «pegas» a la construcción de la Plaza de Toros se discutió y no poco. Entre todo lo visto y oído yo saqué ciertas conclusiones e hice muy buenas observaciones y todas ellas van a parar a este: En Avila hay mejor afición de los Toros que al Fútbol. Si, señores, mucho más y mejor.

Buzla barlando me «colé» en la reunión de los futbolistas. Nadie me pidió que acreditara la cualidad de socio y, gracias a ello, estaba dentro. Y claro, me maravillé cuando se pedía «como esfuerzo» la elevación de cuotas en dos o tres pesetillas mensuales. Y me maravillé mucho más cuando alguno que otro, nunca falta, acusaba elevación y la llevan a regañadientes, aunque la teoría general es no solo tres sino cinco, si hace falta. Esto me sugiere la siguiente observación: Si para sostener un espectáculo pasional—como también pasional son los toros—se regatean unas pesetillas con derecho a entrar gratis a dos festejos por mes durante muchos

meses, cómo se va a dar patente de buena afición?

Comparemos qué pasaría si en la misma forma se regalara la entrada a los toros. Y comparemos también la situación frente a las construcciones de los lugares para uno y otro espectáculo. Si el Campo de San Antonio hubiera tenido que hacerse y acabarse por aportaciones del público seguramente estaría solamente hecho el tapado y la explanación del terreno. Si no hubieran sido por las autoridades que con calor se han aprestado a «obrar», digámonos cuál sería la situación del campo. Sin embargo, apenas se sugirió la construcción de una Plaza de Toros, ahí tienen ustedes ofrecimientos de varios miles de pesetas. Mientras que en los Toros hay ofrecimiento de cantidades respetables, digámonos si en el fútbol ha salido algún capitalista diciendo: «Yo, porque puedo y quiero, soy buen aficionado y veo la necesidad de que se encuentre el Club, ahí va esa tanda de miles de pesetas con carácter reintegrable sin plazo fijo que va a ser la solución del Club, que va a ser el quedar o no quedar, el dar vida o consentir la muerte de este deporte de mis gustos y tan prendido en Avila». Ahí está el fenómeno de la Plaza, que antes de haberse dado pasos para su construcción ya hay ofrecimientos respetabilísimos. Entonces, contesten: Cuál es mejor afición?

Dicen que cuando hay partidos interesantes se cruzan apuestas de varios cientos de pesetas entre aficionados y yo pregunto: Hasta ahora no se le ha ocurrido al buen aficionado de fútbol decir: «Ya que he ganado esta tanda de pesetas voy a destinar el 50 por 100 de estas ganancias vendidas de bóbilis bóbilis para hacer un ingreso al Club y que se tape alguna gotera»? Que el que apuesta y gana está expuesto a perder? Claro que sí, pero el que está en condiciones de apostar unos cientos de pesetas está también en condiciones

Por falta de suscripciones y de dinero muy pronto dejará de publicarse en Londres una hoja que editaban los rojos

Se afirma que muy pronto dejará de publicarse la hoja republicana que se distribuye en esta capital con el título de «Spanish News Letter», cuyo tono viene de: generando constantemente en una monótona salsmódia de los mismos argumentos, acusaciones y repetidos ataques, que ni siquiera el comunista «Daily Worker» reproduce últimamente.

Según parece, Negrín ha dejado de suministrar los fondos necesarios para dicha publicación, y como las suscripciones son insuficientes para costear los gastos, se impone como único recurso la supresión de la referida hoja.

Con ello quedará únicamente en Londres el toleto mensual «Spain Today», órgano de la Asoc-

ciación de las Brigadas internacionales.

Cipriano Mera, detenido en Toulouse

TOULOUSE.—La Policía francesa ha detenido en esta ciudad a Cipriano Mera, significado anarquista español. En la casa donde habitaba Mera ha sido hallado, según parece, un depósito de armas.

El conocido dirigente sindicalista había sido puesto en libertad recientemente por las autoridades españolas.—EFE.

Regalo del Caudillo al presidente del Brasil

El embajador de España ha hecho entrega al Presidente de la República del Brasil de un retrato de éste ejecutado al óleo por el pintor español señor Aguiar, como obsequio del Generalísimo Franco al Presidente brasileño.

El conde de Casas Rojas hizo el ofrecimiento del cuadro con unas palabras, en las que puso de relieve la complacencia del Estado español en que quede en el Brasil tan simbólico recuerdo de la reciente Exposición de Arte Español Contemporáneo, al mismo tiempo que como muestra de gratitud por las atenciones dispensadas por el Presidente de la República a esta exhibición de arte hispánico.

Al acto de la entrega asistieron el ministro de Relaciones Exteriores, altos funcionarios de la Presidencia, el personal de la Embajada de España y el pintor señor Aguiar.—EFE.

Kaleidoscopio mundial

El último remedio

Roberto Koch, era uno de los examinadores que más sabían apreciar la espontánea agudeza en las contestaciones de los examinados y tales contestaciones solían contribuir a que perdurara algunas faltas.

En cierta ocasión examinaba a un candidato con todas las reglas del arte. Entre otras cosas le preguntó por algunos medios aceleradores del sudor.

El candidato enumeró cuantos medios conocía. Mas Koch no se dio por satisfecho y pidió continuara su enumeración.

Después de una breve reflexión, replicó el examinado.

—Si todos estos medios no fueran bastantes, recurriría al remedio de mandar al paciente a examinarse con usted, señor profesor.

Koch, que por lo general se encerraba en una actitud de seriedad, tuvo que reír a placer y perdonó al joven aspirante su contestación.

Era músico

Fué en Alais, durante una huelga provocada por elementos extremistas. Dos agitadores preguntaron a un soldado:

—¿Tú disparas contra el pueblo?

—No, respondió el soldado.

Entusiasmados los agitadores exclamaron:

—¿Conque no tirabas sobre el pueblo?—Vamos a tomar un vaso de vino.

Y en medio de entusiastas aclamaciones el soldado fué llevado de bar en bar. Por fin, cuando pudo hablar, el soldado, comentaba su frase entre vaso y vaso:

—¿Yo tirar sobre el pueblo? ¡Jamás! Formo parte de la banda de música del regimiento.

La ceguera de los caracoles

Sabido es que los caracoles no ven ni las formas, ni siquiera las

variaciones de iluminación, a pesar de que tienen dos ojos en el extremo de sus cuernos posteriores.

Esto se debe a que los caracoles, como otros gasterópodos terrestres, tienen el cristalino inmóvil, sin aparato de acomodación, circunstancia que no les permite recibir imágenes neta sobre la retina. Además, las células retinianas no están en continuidad con el nervio óptico, lo cual basta para explicar la ceguera. En cambio, poseen muy fino y desarrollado el sentido del olfato, y esto les permite ir de un lado a otro con seguridad.

Ya sabe don Eleuterio: — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIA

Se arriendan

pastos para ovejas. Informes Hilario Tristán. Plaza de Onésimo Redondo núm. 6. Teléfono 1973 Salamanca.

GESTORIA ADMINISTRATIVA VELASCO

San Juan de la Cruz, 22. AVILA
Teléfono 321.

Representación de Ayuntamientos y Empresas.—Obtención de certificados del Registro Civil y Puroquial, de Penales, Últimas Voluntades.—Altas y bajas de Contribución.—Liquidación de Derechos Reales.—Pago de cuotas al Montepío o Mutualidad laboral; Subsidio Familiar, Vejez; Enfermedad.—Transferencias de coches.—Y en general tramita toda clase de asuntos relacionados con el Estado, Provincia o Municipio.

Publicidad «AVILA»

Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **soledad** y **dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

(Viene de 1.ª página)

Indudables ideas no podían menos de participar los pueblos que integran el partido de Arévalo, dada su brillante ejecución, y con rapidez insospechada contó la Institución judicial con un local decoroso y la prisión hubiera sido objeto de reforma de no sorprender sus afeos, inteligentemente dirigidos por el Alcalde de la capitalidad don Juan Macías, la presencia de la disposición del Ministerio de Justicia, que aprueba, con evidente error, las Prisiones de Partido de escasa población penal, mejor llamadas de «Partida» pues desde ellas se parte hacia uno de los dos caminos éticos de la vida: el del bien o el del mal.

En la Capital de esta provincia la instalación de los servicios de justicia produce verdadero sonrojo, sin que las campañas reiteradas de este DIARIO, ni las de noticias que, en sus frecuentes informes, formulaban los propios funcionarios judiciales encontraran el eco debido. Se sucedían los gobiernos, se sustituyen los elementos representativos de los organismos municipales y provinciales y todo seguía igual. Por fin

surgió el hombre, con concepto del deber y de la responsabilidad moral, y Avila tendrá, en fecha próxima, un bello Palacio de Justicia, en el que el arte, el lujo y la comodidad se enlazan con expresión profunda. Silencio su nombre porque es de sobra conocido. ¡Honor a él y a cuantos le han ayudado en la transformación del edificio!

En la absurda separación que reina entre la función judicial y la penitenciaria, encontraría el juez una verdadera justificación para vivir alejado del problema carcelario, pero el peso que ha de caer sobre su conciencia cuando llegue hasta él la noticia de que aquél a quien encarceló sano, ha enfermado, le obliga, aprovechando el jubiloso saludo del pueblo a la nueva Audiencia, que a eso equivale su inauguración, a demandar, con aspiativo interés, la transformación de la prisión en sitio acomodado, que permita a los inteligentes funcionarios de prisiones el desarrollo de su obra de rehabilitación del cado a las vibraciones redentoras del espíritu.

Alfonso Calvo
Magistrado

En el cuarenta aniversario del Instituto Nacional de Previsión

Un Premio Nacional para el inspector-jefe de Enseñanza Primaria, y varios provinciales a maestros abulenses por su magnífica labor de previsión en las escuelas

La Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión ha celebrado con solemnes actos el cuarenta aniversario de la Ley fundacional del mencionado organismo. Avila se honra de contar entre sus hijos a uno de aquellos ilustres varones, que en 1908 participaron en común la satisfacción de ver aceptados oficialmente sus anhelos de establecer un medio que sirviera de seguro previsor respecto al porvenir: el excelentísimo señor don Francisco González Rojas, único superviviente de los fundadores, a quien en unión del delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, hacemos presente hoy nuestros parabienes y felicitaciones.

Los actos conmemorativos dieron comienzo con el Santo Sacrificio de la Misa en la Basílica de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristina, solemnemente oficiada por el coadjutor don Eusebio Domínguez, asistido por don Antonio Alfia y don Juan Carrero, sacerdotes de la misma iglesia. Acompañaron al delegado provincial del I. N. P. algunas autoridades y todo el personal de la Delegación, así como numeroso público.

Acto de Previsión

A las doce de la mañana, en los salones del I. N. P. tuvo lugar un «Acto de Previsión», presidido por los excelentísimos señores Prelado Diocesano y Gobernador Civil de la Provincia; un representante del Gobierno Militar; el presidente de la Excmo. Diputación Provincial; alcalde del excelentísimo Ayuntamiento; delegado provincial de Trabajo; delegado provincial de Sindicatos; ingeniero-jefe de Montes; director del Instituto Nacional de Enseñanza Media; juez de Primera Instancia, inspector-jefe de Enseñanza Primaria y delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión. También se hallaba en la presidencia el cofundador del I. N. P., señor González Rojas.

Entre las representaciones oficiales, se contaban las del Seminario Diocesano, Academia de Intendencia, Mutualidad Agraria Abulense, y numerosos maestros nacionales.

Pronunció un discurso de presentación del acto el delegado provincial del I. N. P., don Manuel de la Vega Samper, teniendo un cálido recuerdo de admiración para los fundadores del Instituto.

Seguidamente pronunció don Celestino Minguela Velasco, inspector jefe de Enseñanza Primaria en la Provincia, unas frases de cortesía para hacer constar la colaboración que le han prestado sus compañeros de inspección y maestros en la tarea de constituir Mutualidades Escolares, cotos, etcétera. De su parte puso voluntad, deseo y dirección. Hace tam-

bién presente su cariño para el I. N. P. en sus relaciones con la Escuela, así como también las facilidades que se le prestan en su misión de realizar lo que el Caudillo desea y espera de la Escuela española, puesta en esta provincia bajo su responsabilidad. No hay una sola autoridad, dice, que no preste todo su apoyo a la Escuela: singularmente entre las autoridades provinciales, destaca y realiza las ayudas que prestan a la Inspección el Prelado, el gobernador y el presidente de la excelentísima Diputación Provincial. También halla siempre la ayuda del I. N. P., siempre dispuesta a la Delegación para cooperar al desarrollo de esa importantísima tarea previsora de las Mutualidades. Así de ocho que encontró establecidas a su llegada a la Inspección abulense, asciende hoy la cifra a cuatrocientas.

El señor Minguela fué calorosamente aplaudido como lo había sido anteriormente el señor de la Vega.

Reparto de premios

Seguidamente fueron entregados los siguientes premios con los correspondientes diplomas:

Premio nacional, a don Celestino Minguela Velasco, inspector jefe de Enseñanza Primaria.

Premios provinciales: Don Tomás García Encinar, maestro de Aldea del Rey Niño; don Epifanio López Jiménez, de Vega de Santa María; doña María Hermilía San Segundo, de Avila; don Juan Agustín Gómez, de Aldeanueva; doña María Luisa Cuerril Alonso, de Mufiana y don Daniel Gallego Gid, de San Pascual.

Gotos subvencionados, a don Serafio Morcillo Hernández, maestro de Mombeltrán.

Recompensas de 25 pesetas a niños mutualistas: Pilar García Fernández, María de los Angeles Blázquez, Gerardo Sáez López, Inés Juárez González, Pedro Blázquez Miranda. Vicente García Blázquez, Juan Gómez García, Daniel Tejero Alvarez, Santiago Barroso Nieto, Valentín Casty Herranz, Francisco Jiménez Martín, Teresa Sánchez Minguela, Hilgaito Díaz Montesano, Juan Ruiz Hernández, Francisco Herráez Ruiz, Araceli Hernández Hernández, Vicente Blázquez Corredora.

Discurso del excelentísimo señor gobernador

El excelentísimo señor gobernador civil pronunció a continuación un discurso en el que quiso recordar lo mucho que el Instituto Nacional de Previsión ha hecho por España en el campo de la previsión social y lo mucho que España espera del Instituto. La previsión social es el índice del bienestar de los pueblos.

Tiene el excelentísimo señor gobernador civil un recuerdo para los fundadores y una alusión particular para don Francisco González Rojas, asistente al acto. Ya, dice después, no es sólo un grupo de hombres entusiastas de un ideal cristiano, los que trabajan por la previsión, sino la Nación entera. No podemos ignorar lo que aquellos hombres hicieron dándonos un instrumento que

llega ya al alma de los pueblos españoles, a los hogares, no por fría burocracia, sino con alientos redentores de necesidades humanas. La etapa de desarrollo inicial del Instituto ha sido superada con la intervención del espíritu del Movimiento en su imponente avance. Mucho se fantaseó en el periodo republicano socialista sobre previsión social en aque los sindicatos; pero no pasó por las mentes el que se pudiera llegar a todos los hogares, sin mirar antes si figuraban estos en los ficheros de las Casas del Pueblo.

Coincide con esta fiesta la entrega de unos premios, y las autoridades provinciales se congratulan de la labor que se realiza en las escuelas. Hoy se deja oír Avila, saliendo de su abulia antigua: ahora se concede un premio nacional al inspector jefe de Enseñanza Primaria; no hace mucho se concedía otro premio nacional a un niño de los que reciben instrucción religiosa en Auxilio Social, con ocasión del Concurso Catequístico. Esto nos dice cuanto se trabaja en la provincia. Y no se hace con un sentido de publicidad; se hace con fines básicos, como se ve comenzando por la escuela, que de otro modo podríamos presentar instituciones brillantes, pero todo lo llevaríamos como preñado con alfileres.

Nuestra primera autoridad provincial termina su discurso exhortando a todos a continuar en su servicio a la Patria, y de manera especial a los maestros de la Provincia a seguir trabajando por el engrandecimiento de España y su progreso en la formación social.

Fué muy aplaudido el señor gobernador civil, quien, al igual que el Prelado y demás autoridades, felicitó cordialmente al señor inspector jefe de Enseñanza Primaria, nuestro querido amigo, don Celestino Minguela, y a los maestros y niños premiados, felicitaciones que se multiplicaron al descender del estrado, y a las que unimos la nuestra sincera y estu-

SE VENDEN HUECOS procedentes del derribo de la casa adquirida por el Asocio en la calle del Comandante Albarrán. Razón en las obras.

Junta Provincial del IV Centenario de Cervantes

Conferencia del excelentísimo señor don Joaquín de Entrambasaguas

Mañana a las siete y media de la tarde, en el salón del Instituto Nacional de Enseñanza Media, dotado de sus nuevas instalaciones que le hacen sumamente cómodo y adecuado a sus fines, pronunciará una conferencia, «En torno a la vida del escritor en el Siglo de Oro», correspondiente al ciclo organizado por la Junta Provincial del Centenario de Cervantes, el excelentísimo señor don Joaquín de Entrambasaguas, catedrático de Literatura de la Universidad Central y vocal del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A este acto se invita a todos los amantes de las bellas letras y de las glorias nacionales de nuestra Literatura.

Aprobado

En los exámenes celebrados en la Audiencia Territorial de Madrid para el Cuerpo de Auxiliares de la Administración de Justicia, ha obtenido plaza el joven Pedro Benito, hijo de nuestro buen amigo don Luis Benito. Reciban nuestra enhorabuena.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte de nuestro paisano el industrial de Valencia don Adolfo González Calzada (q. s. p. d.), todas las misas que se celebran en la Basílica de San Vicente, mañana sábado, a las siete y media, ocho, nueve y media y diez, serán aplicadas por el bien de su alma. A sus hermanos don Teodoro y doña Paciencia González, renovamos nuestra sincera condolencia.

SUBASTA DE PINOS

Hasta el día 10 de marzo próximo, se admiten proposiciones por escrito para optar al aprovechamiento maderable de setecientos diez pinos negros que cubican en pie y con corteza trescientos diez metros cúbicos con cuatrocientos sesenta y tres decímetros cúbicos, señalados en el monte La Solana de Santa Cruz de Pineros.

Las proposiciones se dirigirán al señor presidente de la Sociedad de Vecinos «La Solana», en Santa Cruz de Pineros quien mostrará el pliego de condiciones.

Santa Cruz de Pineros a 26 de febrero de 1948

El presidente de la Sociedad «La Solana», Zacarías Pozo.

SE VENDEN unos cien maderos y cuarterones. Para tratar con Ambrosio Hernández en Vita.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Eladia García Sánchez

VIUDA DE ZAMORA

Perteneciente a la Rama de Mujeres de Acción Católica, Terciaria Franciscana, del Apostolado de la Oración, etc.

Falleció en esta ciudad el día 28 de febrero de 1947

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolado hermano don Eduardo (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y testamentarios,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebrará mañana sábado, día 28, a las diez y media, en la parroquia de San Pedro, y las misas que se digan el mismo día a las ocho en la iglesia de Santa María Magdalena, y a la misma hora en las Siervas de María e Internado Teresiano, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Avila, 27 de febrero de 1948

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

In Memoriam

Con carácter exclusivamente particular, mañana sábado, a las diez horas, se ofrecerá una misa en la iglesia parroquial de San Pedro sufragio del alma de S. M. el Rey don Alfonso XIII (q. s. g. h.).

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Para general conocimiento se hace público que el total alcanzado por la suscripción «Pro Damañificados Cádiz», en esta provincia, asciende a la suma de pesetas 72 794,68 pesetas, distribuidas en la siguiente forma:

Capital, 29 991 63 pesetas.

Provincia, 42 803,05 pesetas.

Cantidad que previa deducción de ochenta y ocho pesetas a que ha ascendido la adquisición de impresos varios, ha sido transferida a la cuenta corriente del Banco de España de Madrid, con destino al fondo central de la mencionada suscripción.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Ministerio de

Educación Nacional

Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular

«Hay noticias de que un grupo de personas, utilizando el nombre de la Subsecretaría de Educación Popular y de la Editora Nacional, intenta vender a los Ayuntamientos ejemplares de una publicación titulada «España Heróica» y editada por una Empresa privada cuya edición se atribuye a dicha Subsecretaría, se hace público que este organismo es completamente ajeno a la publicación y distribución del libro de referencia y llama la atención a todos los interesados para que sepan este extremo y no se dejen sorprender.»

Remisión a esta Comisaría General de documentaciones incompletas.

Circulación de ganado de cerda dentro de la provincia

Por Circular número 2 de esta Delegación Provincial y en cumplimiento de lo ordenado por la Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, quedaba prohibida la circulación de cerdos con peso en vivo superior al de 50 kilos para fuera de la provincia y como contestación a consultas recibidas se hace saber que para circulación exclusivamente dentro de la provincia se expedirán por los Alcaldes los necesarios conductos como hasta la publicación de dicha Circular venía haciéndose.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Estreptomicina

DE VENTA EN

Farmacia GUERRAS

Teléfono 534

COMPRO ocasión estufa serria accesorios y tubos. Informes Publicidad «Avila», San Roque, 3.

Publicidad AVIL

VENDO hotel recién construido, lleve en mano, barato. Carreter Nueva, 28, principal.

SE NECESITA piso céntrico para oficinas de Empresa Constructora. Razón: Constructora Duquia. Tras de Gracia, 9, Avila, o Los Madrazo, 16, Madrid.